
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

                   

 

    

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   Kalendarz wydarzeń na rok szkolny 2008/2009 
 

   
4 kwietnia 2009 Koniec drugiego okresu 

25 kwietnia 2009 Początek trzeciego okresu 

2 maja 2009 Akademia 3 Maja (Mały Teatr)  kl. 8A i 8B 

13 maja 2009 Egzamin GSCE: Listening, Reading 

21 maja 2009 Egzamin GCSE: Writing  

14 maja 2009 Egzamin maturalny – AS 

23 maja 2009 Wolna sobota 

9 czerwca 2009 Egzamin maturalny – A level 

4 lipca 2009 Zakończenie roku szkolnego 
 
 
 
  
 
  

 Ogłoszenie dotyczące Wielkiego Tygodnia 
 W Kościele Św. Jana Ewangelisty, Putney 
 

1. Uroczystości kościelne Wielkiego Tygodnia to : 
Wielki Czwartek - godz. 20.00 
Wielki Piątek      - godz. 15.00 
Wielka Sobota    - godz. 20.00 

 
2. Święcenie pokarmów odbędzie się w Wielką Sobotę   

w godzinach:  
11.00 -13.00 oraz od 16.30- 19.00 co pół godziny. 

     
 SERDECZNIE ZAPRASZAMY!!! 

 
 

 
 



 

           im. Marii Skłodowskiej-

Curie 
    
 

     Biuletyn numer 8 - kwiecień 2009 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Polska Szkoła Przedmiotów Ojczystych 

           im. Marii Skłodowskiej-Curie 
   The Marie Skłodowska-Curie Polish Saturday School 

Putney, London (Rok Zał./Est. 1960) 

Komórka szkolna: 07973 301 638 

   

Wielkanoc, pachnie wiosna... 
To pora tak radosna 

Pełna pisanek kolorowych 

I prezentów zajączkowych. 

Na stole bazie i cukrowy baranek 

I mnóstwo wody w dyngusowy poranek... 

  

 
 

Zdrowych i peğnych spokoju świŃt 
Wielkanocnych wraz z siğŃ i mŃdroŜciŃ 
pğynŃcŃ z Tajemnicy Zmartwychwstania  
PaŒskiego, Uczniom, Rodzicom oraz 
cağemu Gronu Pedagogicznemu,  
 

   życzy Zarząd 



 

Prace uczniów „Wielkanoc w moim domu” 

 

ŚWIĘTA WIELKANOCNE to wyjątkowy czas. 

W naszym rodzinnym domu aurę tych Świąt zaczynamy odczuwać  

już trochę wcześniej. 

   Rekolekcje to jakby pierwszy krok ku Wielkanocy. Do Kościoła przyjeżdżają 

księża, często z bardzo odległych stron. Opowiadają różne ciekawe historie. 

Nowe twarze, nowe słowa, które skłaniają nas do refleksji i zadumy. 

    Niedziela Palmowa to dzień, w którym święcimy gałązki palmowe. W Polsce 

mama robiła palmę z różnych świeżych kwiatów. Jeśli było zimno i ich 

brakowało, to kupowała gotową palemkę robioną z suszonych roślin. 

   Tydzień poprzedzający święta to jedna wielka krzątanina, wielkie porządki. 

Najbardziej lubimy, gdy jest już wszędzie czyściutko, wtedy razem z mamą 

sadzimy w specjalnych doniczkach owies pod baranka i rzeżuchę pod pisanki. 

Niestety tu w Londynie nie możemy kupić owsa więc zadawalamy się rzeżuchą, 

ale i tak jest zielono i pachnąco. Pisanki robimy bardzo starą metodą. Moja 

Mama nauczyła się jej od swojej babci, a ta od  swojej. Babcie i mamy 

przekazywały tę umiejętność z pokolenia na pokolenie. Trzeba mieć roztopiony 

wosk i specjalny pisak. My robimy go z drucika i patyczka.Zanurzamy drucik w 

wosku i szybko malujemy nim wzorki na jajkach. Takie cuda wkładamy w 

farbki.Mama mówiła, ze kiedyś używano cebulnika, ale nie za bardzo wie jak się 

to robi. Ponoć są to gotowane łupiny z cebuli, w których farbuje się pisanki. 

Jednym słowem idziemy teraz na łatwiznę. Dekorujemy też jajka kolorowymi 

materiałami, wstążkami, nićmi i obklejamy różnymi papierkami. Jest przy tym 

sporo pracy, ale bardzo to lubimy robić, bo to świetna zabawa.. 

   W Wielki Piątek idziemy razem do Kościoła. Po powrocie mama bierze się za 

gotowanie, piecze pasztet i mięsa.W sobotni poranek znowu w kuchni, mama 

tym razem przygotowuje Święcone. W koszyczku nie może zabraknąć jajek, 

kiełbaski, chleba, odrobiny chrzanu i soli. Koszyczek wysłany krochmalonymi 

serwetkami, udekorowany zielonymi listkami jest gotowy i możemy go zanieść 

do poświęcenia. Kiedy my zajmujemy się święconką mama robi ciasta, sałatki i 

rybę. Wieczorem jest już wszystko gotowe i idziemy do Kościoła. Tego dnia jest 

święcenie ognia i wody. Bardzo lubię, kiedy jest tak ciemno i cicho, kiedy 

wszyscy czekają na wejście księdza z płonącą świecą. 
    Niedziela to dzień rodzinny, spotykamy się w jak największym gronie, aby 

wspólnie zasiąść do stołu. W tym roku jedziemy do Polski, już nie możemy się 

doczekać, kiedy spotkamy się z cała rodziną i przyjaciółmi. Jednak najbardziej 

czekamy Lanego Poniedziałku. Mamy nadzieję, że pogoda nam dopisze i, że 

będziemy mogły zlać wszystkich swoich znajomych. 

   Święta Wielkanocne są dla nas ważne, tak samo jak Boże Narodzenie,  może 

w innym klimacie, bo niebiałe,niepełne prezentów, ale równie radosne i 

rodzinne. 

                                       

                              Anna (kl.GCSE) i Urszula (kl.8A) Kozłowskie 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Zapisy nowych uczniów na rok szkolny 2009-2010 

 
 

Zgłoszenia nowych uczniów są przyjmowane od 25 kwietnia ( od pierwszego 

dnia  trzeciego semestru) do końca czerwca 2009.  Pierwsza opłata za szkołę 

musi być załączona razem z wypełnionym formularzem.  Załączenie opłaty nie 

gwarantuje miejsca w szkole.  

Zgłoszenia otrzymane nie w tereminie wymienionym powyzej będę dodane do 

listy oczekujących.    

 

Karta rejestracyjna i wszystkie dane są dostępne na stronie internetowej szkoły 

www.polskaszkolaputney.com lub www.polishschoolputney.com  

    

Formularze i opłata powinny byc przekazane pani Kasi Kozłowskiej w czasie 

trwania lekcji w polskiej szkole lub wysłane na jej  adres: 63 Binley House, 

Highcliffe Drive, Roehampton,  London SW15 4PY.  Komórka: 07961 806 989.  

Czeki powinne być wystawione na „Polish School Putney”.   

 

 

 

 

„USPRAWNIJMY  

NASZE KONTAKTY” 

 
        
  ZarzŃd Szkoğy w celu uğatwienia bezpoŜredniego kontaktu  
Ăszkoğa - rodziceò pracuje nad projektem zağoŨenia platformy komunikacji 
e-mailowej. 
Ma ona sğuŨyĺ usprawnieniu wymiany informacji miňdzy szkoğŃ i 
rodzicami,dotyczŃcych m.in.: pğatnoŜci,harmonogramów zajňĺ szkolnych 
i pozaszkolnych, wyjazdów i informacji bieŨŃcych. 
Rozesğana zostağa juŨ nawet ĂLista dystrubucyjnaò,kt·ra jest Ŝrodkiem 
komunikacji jednostronnej. Ale spotkağa siň ze sğabym odzewem ze 
strony paŒstwa. 
Zachňcamy wiňc rodzic·w do uczestnictwa w tym waŨnym naszym 
zdaniem przedsiňwziňciu, gdyŨ ma to sğuŨyĺ nam wszystkim. 

http://www.polskaszkolaputney.com/
http://www.polishschoolputney.com/


 

 
 

Dyżury członków Zarządu na kolejne miesiące: 

 

4   kwiecień       Adam Nienałtowski 

25 kwiecień        Dorota Procter 

2   maj                    Katarzyna Kozłowska 

9   maj                    Violetta Ramnarace 

16 maj         Dorota Andrzejewska 

 

 

 

 

Wyniki Konkursów naszych uczniów 

 

W związku z 90 Rocznicą Odzyskania przez Polskę Niepodległości, 

nasza szkoła wzięła udział w konkursie zorganizowanym przez Polską 

Macierz Szkolną i w grupie wiekowej 13+, zajęliśmy  pierwsze 

miejsce. 

Dla przybliżenia postaci wielkiego Marszałka, Instytut Józefa 

Piłsudskiego w Londynie zorganizował konkurs na najciekawszy jego 

portret. Z naszej szkoły wzięło udział 15 uczniów – artystów i z 

pośród 100 uczestników trzecią nagrodę zdobył Jan Konieczny z kl. 9.  

Wszystkie prace można było oglądać na specjalnie przygotowanej 

wystawie w POSK-u w dniach od 1-13 marca.   

 

Wszystkim uczestnikom serdecznie gratulujemy wspaniałych 

osiągnięć i zachęcamy do udziału w kolejnych konkursach. 

 

 



 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Jak nasze pociechy uczciğy tegoroczny  DzieŒ Matki? 

 
Zgodnie z kilkuletniŃ tradycjŃ DzieŒ Matki w naszej szkole uczczony zostağ w 
 bardzo uroczysty i peğen szacunku sposób. 
Uczniowie najmğodszych klas wystŃpili na mağej scenie z popisowym widowiskiem 
ĂBrzechwa Mamomò. 
Dzieci dağy z siebie wszystko.SwojŃ szczeroŜciŃ, uŜmiechem i bezgranicznym 
zaangaŨowaniem w wystňp ofiarowağy swoim Mamom najcenniejsze prezenty. 
Ğzy szczňŜcia byğy tego  najlepszym dowodem. 
     

 

 
 

 

 

 
 

 Dyrekcja i Zarząd Szkoły serdecznie dziękują wszystkim Paniom              

Nauczycielkom za ogrom pracy włożony w przygotowania. 

 



 

 

  Nowe obowiązki Zarządu Szkoły. 

 
 
Zarząd Szkoły na walnym zebraniu w styczniu tego roku jednogłośnie zdecydował o 

dodatkowej pomocy Zarządu w postaci co-tygodniowych dyżurów, jednego z jego 

członków.  

 

Przedstawiciele Zarządu pełniący dyżur są przede wszyskim kontaktem między 

rodzicami a szkołą. Są zobowiązani do przyjmowania spostrzeżeń rodziców 

związanych z pracą szkoły, a tym samym wyręczają dyrektora szkoły w mniej 

ważnych sprawach. W sytuacji kiedy osobisty kontakt z dyrektorem szkoły jest 

niezbędny, jest to możliwe między godziną 12.10 a 12.30 w małym budynku w pokoju 

obok klasy Zerówki.  

 

 Do obowiązków dyżurnych należy :  

 

1.    Zapewnienie  dokumentów potrzebnych do zapisu dziecka do szkoły dla 

potencjalnie  nowych rodziców na rok szkolny 2009/2010. Główny dyżurny 

posiada zestaw dokumentów.  

2. W miarę możliwości odbiór szkolnego telefonu. 

3. Dopilnowanie, czy drzwi prowadzące na zewnątrz przy obu klatkach 

schodowych są otwarte, szczególnie przy środkowej klatce (wyjście awaryjne 

pożarowe). Osobą odpowiedzialną za otwieranie jest site manager Szkoły 

Elliott,  Colin lub Jamie. 

4. Generalnie służenie pomocą głównemu dyżurnemu w kontroli i obserwacji 

celem uniknięcia problemów. 

5. Zwracanie  uwagi  kierowcom, którzy zaparkowali swoje pojazdy w 

niedozwolonych miejscach. 

6. Przestrzeganie przed paleniem tytoniu na terenie szkoły. 

7. Wystawienie w kawiarence tablicy ogłoszeń i zdjęć zarządu.  

8. Sporządzenie raportu po przebytym dyżurze i przesłanie go celem informacji 

do pozostałych członków zarządu. 

 

 

 

Podczas pełnienia dyżuru, dyżurujący członek Zarządu 

zobowiązany jest do noszenia charakterystycznej kamizelki i 

widocznego identyfikatora. 



 

 

   

Regulamin parkowania 
 
Ze sprawozdaŒ dyŨurujŃcych i naszych obserwacji wynika, Ũe w godzinach 
przywozu i odbioru dzieci powaŨnie nasiliğ siň ruch na terenie szkoğy. 
Z tego powodu prosimy zarówno pieszych jak i kierowców o szczególnŃ 
ostroŨnoŜĺ. 
NaleŨy parkowaĺ na terenie trzech parkingów. Wjazdy oznaczone sŃ:  

ĂMain Gateò, ĂMiddle Gateò oraz ĂCoach Gateò.   
Prosimy równieŨ o parkowanie wyğŃcznie na miejscach parkingowych do tego 
przeznaczonych. 
Zabrania siň parkowaĺ: 
   *na chodnikach 
   *pod filarami  
   *na trawnikach 
Nie wolno teŨ wjeŨdŨaĺ na drogň miňdzy ĂDrama Hallò i ĂSixth Form Blockò. 
Przypominamy, Ũe jest jeszcze moŨliwoŜĺ parkowania w bocznych uliczkach 
dookoğa szkoğy. 
Prosimy o zachowanie minimalnej prňdkoŜci prowadzenia pojazdu na terenie 
szkoğy. 
 
 
 
 

  Bezpieczeństwo dzieci 
 
 
Dzieci sŃ naszym najwiňkszym dobrem. Szkoğa stara siň z cağych siğ 
otaczaĺ troskŃ i pomocŃ dzieci, które jej naprawdň potrzebujŃ. 
Dlatego teŨ zobowiŃzujemy Rodziców do zadeklarowania na poczŃtku 
kaŨdego roku szkolnego jakichkolwiek chorób, na które cierpiŃ ich 
pociechy np: astma,padaczka,alergie.  
Szkoğa nie ponosi odpowiedzialnoŜci za udzielanie fachowej pomocy 
medycznej chorujŃcym dzieciom. JednakŨe w wyjŃtkowych 
przypadkach, po uprzednim  uzgodnieniu i pisemnym oŜwiadczeniu 
rodzic·w, przedstawiciel szkoğy w osobie nauczyciela lub dyŨurnego 
moŨe udzieliĺ pomocy lub podaĺ zapisane przez lekarza leki. 
Wzajemna wsp·ğpraca Rodziców i Szkoğy bňdzie tylko sprzyjağa 
bezpieczeŒstwu i zdrowiu naszych dzieci. 
 
 
 
 


